
POUTNÍ MÍSTO
ROKOLE

Rokole se nachází u silnice ze Slavoňova na Nový Hrádek.
Jedná se o mariánské poutní místo, které vyrostlo
na místě zjevení Panny Marie.

Kaplička Zbožní ctitelé Matky Boží zavěsili nejprve na 
strom u studánky mariánský obrázek a později zde vy-
stavěli dřevěnou kapli, která byla v roce 1859 nahrazena 
kaplí zděnou (obr.      ).

Rokolský kostel Pseudogotický kostel zasvěcený Pan-
ně Marii Rokolské (obr. na titulní straně) dal postavit 
v roce 1930 továrník Ferdinand Přibyl z Nového Města 
nad Metují na pozemku, který mu patřil. Vysvěcen byl 
teprve 19. srpna 1945. Podle obrazu Panny Marie v kap-
ličce zhotovil sochař Josef Marek sochu, která byla umís-
těna na hlavním oltáři v presbytáři.

Loreta Vpravo od rokolského kostela stojí dřevěná stav-
ba, která je poutníky nazývána Loreta, i když s nazaret-
ským domkem Panny Marie nemá nic společného. Je to 
dřevěný, zepředu otevřený ochoz, kde jsou zavěšeny 
obrazy sedmi bolestí Panny Marie (obr. na titulní straně).

Křížová cesta V lese na protější straně byla postavena 
již v roce 1874 křížová cesta – litinové reliéfy na kamen-
ných sloupcích (obr.      ).

Schönstattská kaplička Po pádu totality byla v Roko-
li postavena a 19. července 1997 posvěcena první originál-
ní svatyňka v Čechách – kopie původní kapličky v Schön-
stattu. Je to 143. schönstattská kaplička na světě a nese 
ideál – poslání Betléma. V základech této kapličky pod 
oltářem je uložen základní kámen z původní schönstat-
tské kapličky, který byl posvěcen Janem Pavlem II. v Římě 
(obr.      ).

Cesta manželů Stezka začíná u laviček a vede kolem ryb-
níčků. Najdete na ní 15 tabulí s texty a plastikami. Jedno-
tlivá zastavení se dotýkají běžných událostí v životě, např. 
nalezení jeden druhého, hledání bydlení, příchod dětí, 
stárnutí (obr.      ).
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Text: Petra Kuřátková, grafi cká úprava: Petr Vlček
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Nachází se na kraji lesa nedaleko Nového Hrádku, patří do obce Bohdašín 
a farnosti Slavoňov. V této „rokli“ byla odedávna studánka. Ta nevysychala 
ani v letech největšího sucha, kdy sem chodili čerpat vodu lidé z širokého 
okolí. K Rokoli se váže pověst o zbloudilé malé dívce, která se ve velké tís-
ni a úzkosti obrátila o pomoc k Matce Boží mariánskou písní či modlit-
bou a kterou Panna Marie za ručičku vyvedla z lesa ven. V místě zjevení 
vytryskl pramen a vznikla studánka, která podle druhé legendy, uzdravila 
slepého syna místního lesníka. Již v roce 1884 bylo toto poutní místo hojně 
navštěvované, o čemž svědčí jeho zařazení mezi mariánská poutní místa 
celého světa.

JAK SE DO ROKOLE DOSTANU PĚŠKY?
Z Nového Města do Rokole po MTZ  přes Rezek, Slavoňov, Bohdašín a Tis, 
z Tisu do Rokole po ZTZ  8,5 km / 2,46 hod. (viz mapu nahoře)

CO UVIDÍM PO CESTĚ
bývalé lázně Rezek s kaplí sv. Barbory, osadu ve Vilách s vilovou zástavbou 
 z období první československé republiky a Bartelmusovou vilou od architekta 
Dušana Jurkoviče, unikátní slavoňovský kostelík sv. Jana Křtitele

MOŽNOSTI OBČERSTVENÍ PO CESTĚ
Slavoňov – restaurace U Bětky, tel. 491 472 491, 737 865 852
Nový Hrádek – restaurace Na Kovárně, tel. 491 478 152, 724 282 701
Výletní restaurace Bartoňova útulna Peklo, tel. 774 922 671

JAK SE DO ROKOLE DOSTANU NA KOLE?
Z Nového Města nad Metují do Pekla po cyklotrase 4034, dál po 4035 podél 
řeky Olešenky do Rokole – 13,6 km / 1,15 hod.

CO UVIDÍM PO CESTĚ
přírodní rezervaci Peklo, soutok řek Metuje a Olešenky, Bartoňova útulna Pek-
lo, která stojí na místě starého mlýna ze 16. století, zříceninu hradu Frymburk 
s nejširší kruhovou věží v Česku, městys Nový Hrádek s kostelem sv. Petra 
a Pavla, mariánským sloupem, kaplí sv. Jana Nepomuckého a městskou kašnou

JAK SE DO ROKOLE DOSTANU AUTEM?
Z Husova náměstí k Sepskému mostu a za ním doleva po silnici č. 285 přes 
Slavoňov. Na křižovatce za Slavoňovem doleva k parkovací ploše u poutního 
místa.

Do Rokole jezdí pravidelné
autobusové linky z Nového
Města nad Metují, Huso-
va náměstí do Rokole,
Bohdašín – 8 km / 15 min.

MTZ = modrá turistická značka
ZTZ = zelená turistická značka


